



# क्रियायोग आध्यात्मिक विज्ञान सभी विज्ञानों का विज्ञान : स्वामी श्री योगी सत्यम्

## संक्षेप समाचार

### शिक्षा के माध्यम से ही मानवाधिकार की रक्षा संभव : राघवेंद्र

करमा। गुरुवार को विश्व मानवाधिकार दिवस के अवसर करमा क्षेत्र के कुशवाबारी में युवा समाजसेवी एम शिक्षक राघवेंद्र ठकुरिया के तत्वाधान में एक एक जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया इस अवसर पर ठकुरिया लोगों को मानवाधिकार की महता के विषय में समझाते हुए बोले कि मानवाधिकार दिवस मनाने का मकसद लोगों को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक करना है। मानवाधिकार में स्वास्थ्य, आर्थिक, सामाजिक एवम शिक्षा का अधिकार शामिल है। मानवाधिकार वह मूलभूत अधिकार हैं जिनसे मनुष्य नस्ल, जाति, राष्ट्रीयता, धर्म एवम लिंग इत्यादि के आधार प्रताड़ित नहीं किया जा सकता है। आगे श्री ठकुरिया ने यह भी बोले कि अपने देश के अधिकांश हिस्सों में शिक्षा एवम जानकारी के अभाव के चलते तमाम लोगों के अधिकारों का हनन भी होता आ रहा है जिसको केवल शिक्षा के माध्यम से ही दूर किया जा सकता है श्री ठकुरिया ने अपने संबोधन के अंत में यह भी बोले कि शिक्षा के माध्यम से ही विभिन्न विषयों को खत्म किया जा सकता है।

प्रयागराज। डूँसी स्थित क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान में देश-विदेश के साधक सत्य की खोज में निरंतर लगे हुए हैं। क्रियायोग गुरु श्री योगी सत्यम् ने बताया कि क्रियायोग आध्यात्मिक विज्ञान सभी विज्ञानों का विज्ञान है तथा आश्रम में मौजूद साधक सत्य की अनुभूति में निरंतर सुबह शाम साधना करते रहते हैं तथा यह भी बताया कि क्रियायोग अभ्यास से सभी प्रकार के क्लेश हमेशा के लिए दूर हो जाते हैं। आध्यात्मिक वैज्ञानिकों ने यह सिद्ध कर दिया है कि क्रियायोग के द्वारा हम सत्य से जुड़ जाते हैं। ज्ञान, शक्ति, शांति, आनंद, नाम -यश, अन्तर व बाह्य धन आदि के लिए मनुष्य को दर-दर भटकना पड़ता है और प्राप्त न



क्रियायोग गुरु स्वामी श्री योगी सत्यम्

होने पर मनुष्य में हिसक प्रवृत्ति प्रकट होती है। क्रियायोग में भक्ति दृढ़ होने पर ज्ञान, शक्ति, शांति, आनंद, धन आदि सब कुछ स्वयं मनुष्य के पास आ जाते हैं। इसी प्रकार क्रियायोग के सिद्धांतों पर चलने वाला हर सामान्य

व्यक्ति दृश्य जगत में रह कर परब्रह्म की अनुभूति करने लगता है। योगी सत्यम् जी वैज्ञानिक तरीके से सभी को स्पष्ट कर रहे हैं कि सभी रचनाओं में मानव की रचना अद्भुत है। मनुष्य में सिर (जड़) ऊपर और रीढ़ व अन्य भाग (तना) नीचे है। यह रचना निरंतर अनुसंधान के लिए है। सत्य का अनुसंधान सर्वश्रेष्ठ अनुसंधान है क्योंकि सत्य की अनुभूति के बिना स्वयं में चिर शांति, सर्वज्ञता, सनातनता, अमरता, सर्वव्यापकता, आनन्दत्वम्, की अनुभूति, सम्भव नहीं है। मृत्यु-जन्म महावतार बाबा जी ने सिद्ध कर दिया है कि सत्य अनुभूति के लिए मनुष्य को व्याधिरहित 10 लाख वर्ष की आवश्यकता होती है। एक जन्म में सत्य की अनुभूति के

लिये महावतार बाबा जी ने लुप्त क्रियायोग को पुनर्जीवित किया। महावतार बाबा जी ने स्पष्ट किया है कि इसके सम्यक् अभ्यास से अल्प काल में (3,6,12,18,24,48 वर्षों में) ही मनुष्य को सत्य की पूर्ण अनुभूति हो जाती है। सत्य अनुभूति का अभिप्राय, अमरता की अनुभूति, अपने सनातन अस्तित्व की अनुभूति, नित्य नये ज्ञान-शक्ति-शांति-आनन्द की अनुभूति से है। आदिकाल से परम सत्य की खोज मानव की विशेषता रही है। सांच को आंच नहीं, एक सत्य सूत्र है। शारीरिक बीमारियाँ, मानसिक अशांति और अज्ञानता के विविध आयाम को आंच कहते हैं। क्रियायोग से पूर्ण एकता स्थापित होने पर मनुष्य अनुभव करता है कि

परब्रह्म- अद्वैत, नित्य, पूर्ण, अनादि, अनंत, सर्वज्ञ, सर्वव्यापी, सर्वशक्तिमान व अमर है। अविद्या - विद्या, व मृत्यु - अमरता विषयो पर प्रतिदिन प्रशिक्षण के साथ अभ्यास कराया जा रहा है। क्रियायोग अविद्या से मुक्ति का विज्ञान है ' जो अस्तित्व में नहीं है, उसके अस्तित्व के बारे में भ्रांत धारणा अविद्या है। मृत्यु व मृत्युलोक के अस्तित्व को स्वीकार करना माया के अस्तित्व को स्वीकार करना है, और यही सभी कष्टों का कारण है। क्रियायोग से सम्यक् जुड़ने से माया का प्रभाव निष्क्रिय हो जाता है और अनुभव होता है कि हम निरंतर सत्य व अहिंसा से जुड़े थे, जुड़े हैं और जुड़े रहेंगे।

## निमंत्रण में आए युवक की बाइक चोरी, मुकदमा दर्ज

मऊआइमा। निमंत्रण में आए युवक ने अपनी बाइक खड़ी करके निमंत्रण में शामिल हो गया। जब वापस लौटा तो बाइक नदारद थी। भुक्तभोगी ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम सकरामऊ आमनगंज निवासी संजय कुमार पुत्र शंकर लाल ग्राम जोगापुर में अपनी बाइक से बहू भोज में शामिल होने के लिए आए थे। बताया गया है कि संजय कुमार बाइक खड़ी करके निमंत्रण में शामिल होने के लिए चले गए जब वापस लौटे तो बाइक नदारद थी। संजय कुमार अज्ञात चोरों के खिलाफ मऊआइमा थाने में मुकदमा दर्ज करा दिया है। पुलिस मुकदमा दर्ज कर चोरों की तलाश में लगी हुई है।

# संदिग्ध परिस्थितियों में घरेलू नौकर की जलकर मौत

सिरसा। मेजा थाना के अंतर्गत ग्रामपंचायत चौकी में घरेलू नौकर की संदिग्ध परिस्थितियों में जलकर मौत गई, सूचना पर पहुंची इलाकाई पुलिस ने शव कब्जे में लेकर जांच में जुटी हुई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार चौकी ग्राम सभा निवासी विपिन बिहारी मिश्रा पुत्र रमाशंकर मिश्रा लेबर कांटेक्टर है। उनके घर पर सालों से छत्तीसगढ़ निवासी राजू मुंशी (45) घरेलू नौकर की तरह रहता था। बीती रात वह मकान के निचले हिस्से में ट्रैक्टर के पास आग जलाकर सो गया था। सुबह से विपिन बिहारी मिश्रा के घरवालों को नौकर की संदिग्ध परिस्थितियों में जली लाशा मिली, जिसकी सूचना इलाकाई पुलिस को दिया। मौके पर पहुंची इलाकाई पुलिस जांच करते हुए शव को कब्जे में लिया। इस घटना के पीछे किसका हाथ है, ग्रामवासियों में तरह-तरह के चर्चा बना हुआ है।



शव को अपने कब्जे में लेती पुलिस

## विचाराधीन बंदी की नैनी जेल में मौत शव घर पहुंचते ही मचा कोहराम

हडिया। हडिया थाना क्षेत्र के बीरापुर (कसौधन) के निवासी संतोष कुमार मिश्रा उर्फ चकबंदी मिश्रा उग्र लगभग 63 वर्ष पुत्र राम नीहोर मिश्रा की अचानक तबियत गड़बड़ होने से नैनी जेल में ही मौत हो गई। संतोष मिश्रा के छोटे भाई ने बीमारी से मौत को गलत बताया। उनका आरोप है कि भरे भाई की मौत बीमारी से नहीं हुई है। पुलिस ने लाश को पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृतक 24/11/2014 को नैनी जेल में बंद हुआ था। नैनी जेल के अधिकारी द्वारा बताया गया, कि बीमारी के कारण इनकी मौत हुई है। आज सुबह पोस्टमार्टम के बाद शव के घर पहुंचते ही परिजनों में कोहराम मच गया वहीं पर परिजनों ने आरोप लगाया है कि कैदी संतोष मिश्रा उर्फ चकबंदी मिश्रा की मौत कोई साधारण मौत नहीं है। बल्कि यह साजिश के तहत उनकी हत्या हुई है। मृतक संतोष मिश्रा के



मृतक की फाइल फोटो

भाई माइकल मिश्रा ने बताया कि जो पंचनामा रिपोर्ट में यह जानकारी दी गई है। 19 नवंबर से ही संतोष मिश्रा की तबियत खराब थी। जिनका जेल के अस्पताल में इलाज चल रहा था। जबकि उनके भाई का आरोप है कि 25 नवंबर को जब माइकल मिश्रा अपने भाई से मिलने गया, तो उसे मिलने नहीं दिया गया। और यह बताया कि सब कुछ ठीक-ठाक है, और संतोष मिश्रा ठीक है लेकिन 9 दिसंबर 2020 दिन मंगलवार को

सुबह सात बजे अचानक फोन आता है। कि आपके पिता/भाई/पति/पुत्र संतोष मिश्रा उर्फ चकबंदी मिश्रा की मृत्यु हो चुकी है। आप लोग स्वरूपरानी नेहरू अस्पताल से उनके शव को प्राप्त कर सकते हैं जिसके बाद से परिजनों में कोहराम मच गया। परिजनों का आरोप है कि संतोष मिश्रा उर्फ चकबंदी मिश्रा की तबियत पहले से ही खराब थी। तो परिजनों को इस बात की सूचना क्यों नहीं दी गई। क्या यह साजिशन हत्या हुई है। वहीं मृतक सात भाइयों में सबसे बड़ा था। संतोष कुमार मिश्रा उर्फ चकबंदी मिश्रा की पत्नी बेटीया पूजा मिश्रा (23), खुशबू मिश्रा (21), उजाला मिश्रा (19), प्रीति मिश्रा (17), प्रिया मिश्रा (15), सोना मिश्रा (13), मोना मिश्रा (11), गुनगुन (7) वर्ष व इकलौता पुत्र सुंदरम मिश्रा (9) वर्ष का रो-रो कर बुरा हाल है।

## मनाया गया सोनिया गांधी का जन्म दिवस

करछना। कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पार्टी अध्यक्ष सोनिया गांधी का जन्म दिन मनाते हुए एक दूसरे का मुह मीठा कराया। पार्टी कार्यालय करछना में इस दौरान कई कार्यकर्ताओं की मौजूदगी में पार्टी की नीतियों को जन जन तक पहुंचाने और लोगों को अधिक से अधिक संख्या में जोड़ने का संकल्प लिया। ब्लाक अध्यक्ष डा0 दिनेश सोनी ने कहा कि राजीव जी के न रहने पर सोनिया ने पार्टी को विषम परिस्थितियों में सभाला और लोगों में एक नई चेतना पैदा की। उन्होंने सदैव जनहित और पार्टी के विस्तार को लेकर चिंतन किया और संघर्ष की परिस्थितियों में भी डटकर सामना किया। कांग्रेसियों ने सोनिया गांधी को दीर्घायु होने की ईश्वर से प्रार्थना की और मुह मीठा कराते हुए एक दूसरे को बधाई दी। इस मौके पर शिव विजय, रंगराज सिंह विद्याधर मिश्र प्रकाश पाडेय, सुरेश पटेल आशीष मिश्रा, प्रणयजन भट्टाचार्य नागेश पाडेय सरफरोज, कौशलेन्द्र नारायण दुबे, लालचन्द्र यादव रशीद हैदर आदि रहे।

## एसपी यमुनापार ने बगैर प्रपत्र व ओवरलोड खनिज परिवहन कर रहे छः ट्रकों को पकड़ा, हड़कंप



घूरपुर थाने में बंद ओवर लोड ट्रकें

घूरपुर। एसपी यमुनापार व सीओ करछना एवं खनन विभाग की संयुक्त टीम ने घूरपुर की ओर से अवैध खनन की ओवर लोडिंग कर निकल रहे वाहनों की जांच में आधा दर्जन ओवर लोड ट्रक बिना किसी प्रपत्र के परिवहन करते पकड़े गए। घूरपुर पुलिस ने सभी

वाहनों को सीज कर दिया है। घूरपुर की ओर से हाइवे पर रोज रात में अवैध ओवर लोडिंग की सूचना एसपी यमुनापार आईपीएस शौरभ दीक्षित को मिल रही थी। सूचना पर विस्वास करते हुए घूरपुर की रात एसपी यमुनापार शौरभ दीक्षित, सीओ

करछना सौमेन्द्र मीना व खनन टीम सहित घूरपुर थाने पहुंचे। वहां से पुलिस टीम को साथ ले उपरोक्त टीम ओवर लोड वाहनों की जांच शुरू की तो आधा दर्जन ट्रक ओवर लोड गिब्टी, बालू लादकर पकड़ी गईं। टीम ने जब सभी ट्रक चालकों से परिवहन करने के

प्रपत्र मांगे तो चालक नहीं दिखा सके। सभी ट्रकों को ओवर लोडिंग व खनन की कई धाराओं में केस दर्ज करते हुए सीज कर दिया गया। पुलिस की इस कार्रवाई से इलाके के ओवर लोडिंग कार्यों में लगे लोगों में हड़कंप मचा हुआ है।

## अधिकारी और कर्मचारी मानवाधिकारों को ध्यान में रखें : राम अवध

कोरांव। अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार दिवस के अवसर पर ब्लाक कोराव मुख्यालय पर प्रमुख कक्ष में उक्त अवसर पर प्रमुख कोराव एमम भाजपा नेता ने कहा कि अधिकारी और कर्मचारी का कार्यकर्ता कोई भी मानवाधिकारों का उल्लंघन न करें। प्रमुख ने कहा कि मानवाधिकारों के उल्लंघन और हनन की शिकायत बढ़ती जा रही है। उन्होंने कहा कि पुलिस व्वा राजस्व अथवा विकास पंचायत विभाग कोई भी हो उक्त का हनन व उल्लंघन नहीं होना चाहिए। उन्होंने कोराव थाने पर पीड़ितों के एफआईआर घटनाओं पर दर्ज न होने व मनमानी कार्रवाई पर चिंता जताई। और वरिष्ठ अधिकारियों से शिकायत किये जाने की बात कही। उन्होंने कहा कि मानवाधिकारों का हनन बहुत ही विंदनीय है।



ब्लाक प्रमुख सभागार कोरांव में मानवाधिकार दिवस पर विचार व्यक्त करते ब्लाक प्रमुख

इस मौके पर मिस्कीन सेवा संस्थान ट्रस्ट के फाउंडर शहजादे, प्रधान हरिकृष्ण यादव उर्फ ओझा

एडवोकेट व प्रधान, नाथेश्वर तिवारी, साहब लाल कुशवाहा, देवेन्द्र सिंह प्रधान, कमला कांत पांडेय, मुगुरी

लाल मौर्य, मानवेन्द्र मिश्र आदि कई ग्राम प्रधान, बीडीसी मेम्बर उपस्थित रहे।

## जमीनी विवाद को लेकर तोडफोड़ आधा दर्जन के विरुद्ध मुकदमा दर्ज

मऊआइमा। जमीनी विवाद को लेकर एक पक्ष एक राय होकर दूसरे के घर पर हमला कर दिया और गालियां दी। पुलिस ने आधा दर्जन के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम उमरिया बाल्ल उर्फ गेंदा निवासी रमाशंकर पुत्र हरीराम को तहरीर दी कर मऊआइमा थाने में तहरीर दी कर अमृत लाल, जगलाल, संजय कुमार, राजा बाबू, रवि प्रकाश, शिवबाबू, के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

## बाबूगंज- कनेहटी सड़क के अधूरे निर्माण को लेकर ग्रामीणों में आक्रोश

फूलपुर। वर्षों से मुकम्मल सड़क की आस लगाए बैठे बाबूगंज क्षेत्र के ग्रामीणों का सपना अधिकारियों की उदासीनता के चलते धरा का धरा रह गया। काफी मशक्कत के बाद कुछ दिन बाद सड़क निर्माण का कार्य शुरू तो हुआ पर कई माह जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम उमरिया बाल्ल उर्फ गेंदा निवासी रमाशंकर पुत्र हरीराम को तहरीर दी कर मऊआइमा थाने में तहरीर दी कर अमृत लाल, जगलाल, संजय कुमार, राजा बाबू, रवि प्रकाश, शिवबाबू, के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

सरकार के खिलाफ नारेबाजी की। लोक निर्माण विभाग पर अनियमितता का आरोप लगाते हुए अशोक चौधरी ने कहा कि अधिकारियों की मनमानी व कमाऊ निति के चलते सड़क निर्माण का कार्य अधूरे में पड़ा हुआ है जिसका खामियाजा राहगीर भुगत रहे हैं। उन्होंने कहा कि अगर जल्द से जल्द सड़क निर्माण का कार्य प्रारंभ नहीं किया गया तो आने वाले समय में क्षेत्रीय विधायक और सांसदों को भी क्षेत्र में घुसने नहीं दिया जाएगा। मौके पर गंगा राम, सुरेश जायसवाल, भगवती प्रसाद, दिनेश सिंह, मनीष सोनी, कृष्णा शुक्ला, अजय कुमार सहित अन्य ग्रामीण मौजूद रहे।

## मौसम में उतार चढ़ाव, मंद पड़ी ठंड

करछना। दिसम्बर माह 10 दिन बीत जाने के बाद मौसम के उतार चढ़ाव के चलते पहले जैसी ठंड नहीं पड़ रही है। इन दिनों लग्न विवाह के मुहूर्त को देखते हुए लोगों में इससे राहत जरूर है किन्तु किसानों का मानना है कि गेहूँ के लिए ठंड पड़नी चाहिए। पखवारे भर पहले हुई बूँदाबादी के बाद अचानक दो दिन तक ठंड का असर रहा लेकिन उसके बाद सूखे मौसम ने दोपहर में तेज धूप के चलते अपेक्षकृत पहले जैसी ठंड का असर नहीं दिख रहा है। करछना क्षेत्र के गाँवों में कई किसानों के खेत में गेहूँ की फसल उग आई है और पहली सिंचाई की भी तैयारी में किसान जुटे हैं। अभी भी कई किसानों के पत्तेवा और बुआई न हो पाने से फसल को लेकर चिन्ता सता रही है।

# प्रयागराज हलचल

प्रयागराज शुक्रवार, 11 दिसम्बर, 2020

## संक्षेप समाचार

### नीर निर्मल परियोजना का पुरसाहाल नहीं

करछना। विकास खण्ड करछना के कुछ गांवों में दो वर्ष पूर्व नीर निर्मल परियोजना के तहत पानी की टंकी बनाकर घर-घर स्वच्छ पेयजल पहुंचाने की कवायद शुरू हुई थी, जो अभी भी आधी अधूरी है। गांव में पानी की टंकी बनकर तैयार हो गई और आधी अधूरी पाइप लाइन विद्युत् सप्लाई भी शुरू कर दी गई है। किन्तु सभी लोगों तक इसका लाभ नहीं पहुंच पा रहा है। क्षेत्र के नीबी गांव में बनाई गई इस योजना के तहत पानी की टंकी से पानी तो सप्लाई किया जा रहा है लेकिन जगह-जगह पाइप लाइन टूटने और कई जगह सप्लाई पाइप न जोड़ने से गांव के अधिकतर लोगों तक पानी नहीं पहुंच पा रहा है। ग्राम प्रधान अवधेश कुमार पाण्डेय ने बताया कि एक वर्ष पहले तैयार टंकी से सप्लाई शुरू कर दी गई लेकिन गांव के अधिकतर उपभोक्ताओं को पाइप लाइन और नल से नहीं जोड़ा गया। जैसे लेकर गांव के लोगों में ठेकेदार के प्रति नाराजगी है।

# झूंसी के छतनाग में हिस्ट्रीशीटर छोट्टन गिरी सहित तीन शातिर बदमाशों के मकानों को पीडीए ने ढहाया

प्रयागराज। झूंसी के छतनाग में शातिर अपराधी छोट्टन गिरी, बबलू गिरी और ऋषि भारती के खिलाफ गुरुवार को पीडीए ने बड़ी कार्रवाई करते हुए इनके आलीशान मकानों के ध्वस्तीकरण की कार्रवाई शुरू कर दी। इससे इलाके में हड़कंप मचा हुआ है। कई थानों की पुलिस के अलावा प्रयागराज विकास प्राधिकरण के अधिकारी मौके पर मौजूद रहे हैं। छोट्टन गिरी किशोरावस्था से ही जरायम की दुनिया में सक्रिय है और कई लोगों की हत्या के चलते वह कम उम्र में शातिर अपराधियों की सूची में शामिल हो गया।

इन हिस्ट्रीशीटरों के खिलाफ कई थानों में हत्या, मारपीट, जान से मारने की धमकी, हत्या के प्रयास, रंगदारी, भूमि पर कब्जा सहित तमाम मामलों में मुकदमें पंजीकृत हैं। आपरेशन नेस्तानाबूद



मकान ढहाता पीडीए का जेसीबी

के तहत पीडीए ने मकान ढहाने के लिए इनको नोटिस जारी किया था। फिलहाल छोट्टन गिरी हत्या के मामले में जेल में बंद है। गुरुवार को पीडीए की टीम कई

बुलडोजर और जेसीबी के साथ छतनाग स्थित मुहल्ले में मकान ढहाने के लिए पहुंची तो हड़कंप मच गया। झूंसी के छतनाग गांव निवासी छोट्टन गिरी

और बबलू गिरी सगे भाई हैं। छोट्टन तकरीबन सात साल से जेल में है। इस पर अकेले झूंसी में ही हत्या समेत कई मामले दर्ज हैं। तकरीबन सात साल



कार्रवाई के दौरान मौजूद पुलिस व जुटी भीड़

पहले छोट्टन पर छतनाग गांव में गोली और बम से जानलेवा हमला हुआ था। जिसमें वह बच गया था। इसके बाद बाइक से भागते वक्त उसने फिल्मी

स्टाइल में पिस्टल से गोलियां बरसाकर दो लोगों की हत्या कर दी थी। इसके पहले 2005 में 16 साल की उम्र में छोट्टन सपा नेता मुनीम यादव की

गोली और बम से हत्या की सुर्खियों में आया था। बबलू गिरी अभी जेल से बाहर है। कल इसके भतीजे सतीश की बारात जानी है।

## माघ मेला के सकुशल सम्पन्न होने की मंगल कामना हेतु वरिष्ठ अधिकारियों के द्वारा संगम तट पर किया गया गंगा पूजन

प्रयागराज। पतित पावनी गंगा-यमुना-सरस्वती के त्रिवेणी संगम के पावन तट पर गुरुवार को माघ मेला 2020-21 के सकुशल सम्पन्न होने की मंगल कामना हेतु माण्डलायुक्त आर0 रमेश कुमार, एडीजी जॉन-प्रेम प्रकाश, आईजी कवीन्द्र प्रताप सिंह, डीआईजी/वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक-सर्वश्रेष्ठ त्रिपाठी तथा धमाचायों एवं अन्य पुलिस तथा प्रशासनिक अधिकारियों की उपस्थिति में जिलाधिकारी- भानु चन्द्र गोस्वामी सप्लीक वैदिक मंत्रोच्चार के साथ गंगा पूजन किया और मां गंगा से माघ मेला को सकुशल एवं निर्विघ्न रूप से सम्पन्न कराने की कामना करते हुए आशीर्वाद मांगा। गंगा पूजन के पश्चात जिलाधिकारी मीडिया से मुखातिब होते हुए कहा कि कोविड-19 के प्रोटोकाल का अनुपालन सुनिश्चित



माघ मेला के सकुशल सम्पन्न हेतु गंगा पूजन करते वरिष्ठ अधिकारियों

कराते हुए माघ मेला को सकुशल एवं निर्विघ्न रूप से सम्पन्न कराया जायेगा। उन्होंने कहा कि कोविड-19 के प्रसार को रोकने के लिए व्यापक

बंदोबस्त किये जाने की व्यवस्था की जा रही है। इस अवसर पर एडीएम सिटी-अशोक कुमार कनौजिया, पुलिस अधीक्षक नगर, प्रभारी

मैलाधिकारी- विवेक चतुर्वेदी सहित तीर्थपुरोहित एवं धर्माचार्यों के अलावा अन्य लोग उपस्थित रहे।

## जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक संपन्न



बैठक की अध्यक्षता करते जिलाधिकारी

प्रयागराज। जिला स्वास्थ्य समिति (शासी निकाय) की बैठक बुधवार की देर शाम जिलाधिकारी भानुचंद्र गोस्वामी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। कोविड-19 वैक्सिनेशन की तैयारियों की समीक्षा करते हुए जिलाधिकारी ने पंजीकृत 1235 प्राइवेट चिकित्सालयों के संपेक्ष में 672 चिकित्सालयों से ही हेल्थ वर्कर्स का डाटा प्राप्त होने पर नाराजगी व्यक्त करते हुए जिला प्रतिरक्षण अधिकारी को दो दिवसों में प्राइवेट चिकित्सालयों से डेटा प्राप्त करने का निर्देश दिया। डाटा उपलब्ध न कराने वाले चिकित्सालयों के खिलाफ कार्यवाही का निर्देश दिया। जिलाधिकारी ने कोविड वैक्सिनेशन

का कार्य प्रारंभ होने से पूर्व सभी आवश्यक तैयारियों को अखिलंभ पूरा करने का निर्देश दिया। जिलाधिकारी ने जननी सुरक्षा योजना, प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान, प्रथम सुदर्भन इकाइयों में हुए सिजेरियन प्रसव, परिवार कल्याण कार्यक्रम, नियमित टीकाकरण कार्यक्रम आदि कार्यक्रम के प्रगति की ब्लॉकवार समीक्षा कर उपलब्ध को लक्ष्य के संपेक्ष बढ़ाने का निर्देश दिया। आशा कार्यक्रमों के मानदेय की समीक्षा करते हुए जिलाधिकारी ने निष्क्रिय आशाओं को चिन्हित कर उनको हटाने का निर्देश दिया। प्रधानमंत्री मातृत्व चन्दना योजना की समीक्षा

### नौचंदी, ऊंचाहार एक्सप्रेस 14 से चलाने की हुई घोषणा

प्रयागराज। नौचंदी और ऊंचाहार एक्सप्रेस ट्रेनों का संचालन 14 दिसंबर से शुरू करने की घोषणा हुई है। नौचंदी एक्सप्रेस के चलने से प्रयागराज और लखनऊ के बीच ट्रेन यात्रा करने वालों को राहत मिलेगी। 04511 नौचंदी एक्सप्रेस स्पेशल 15 दिसंबर को प्रयागराज संगम से सहाहनपुर के लिए प्रस्थान करेगी। 04512 नंबर नौचंदी 14 दिसंबर को शाम 17.00 बजे सहाहनपुर से प्रस्थान कर अगले दिन सुबह 5.01 बजे लखनऊ और सुबह 10.00 बजे प्रयागराज संगम पहुंचने की संभावना है। 04217/18 ऊंचाहार एक्सप्रेस स्पेशल ट्रेन 14 दिसंबर को दोपहर 13.35 बजे प्रयागराज संगम से प्रस्थान कर अगले दिन सुबह 4.00 बजे दिल्ली और रात 8.50 बजे चंडीगढ़ पहुंचेगी।

## जिला पंचायत की भूमि पर बने मकानों पर प्रशासन ने चलवाया बुल्डोजर

### 17 अवैध कब्जाधारियों के मकान हुए जमींदोज

कोरांव। कोरांव तहसील अंतर्गत मिश्रपुर गांव में कोरांव ड्रमडंगज रोड पर जिला पंचायत की भूमि पर निर्मित मकानों को बृहस्पतिवार को भारी पुलिस बल तथा प्रशासन व जिला पंचायत के अधिकारियों की देखरेख में 17 लोगों के घरों को आंशिक रूप से जमींदोज कराया गया। प्रशासन की यह कार्रवाई गांव के ही शिकायतकर्ताओं के द्वारा कई बार तहसील प्रशासन व जिला पंचायत अधिकारियों के पास करने के बाद की गई। जिन्होंने मामले को टाल मटोल करना ही उचित समझा। जिसके बाद शिकायतकर्ता मामले की शिकायत माननीय उच्च न्यायालय में पीआईएल रिट के जरिए की जिस पर सो रहा प्रशासनिक अमला व जिला पंचायत विभाग त्वरित कार्रवाई करते हुए बृहस्पतिवार को भारी तादात में पुलिस बल व पीएसबी बल के साथ मौके पर पहुंचे और 4 बुलडोजर मशीनों के द्वारा जिला पंचायत की भूमि पर अवैध रूप से बने मकानों को ध्वस्त करवा दिया। इस मौके पर उपजिलाधिकारी संदीप कुमार वर्मा, क्षेत्राधिकारी मेजा भीम गौतम तथा अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत वीरेंद्र बहादुर सिंह, जिला पंचायत के इंजीनियर अखिलेश कुमार श्रीवास्तव, संतोष शुक्ला के साथ जिला पंचायत के आर आई व ए आर आई सहित प्रशासनिक अमला मौजूद रहा।

### कार्रवाई से छिना लोगों का आशियाना

लंबे समय से आशियाना बना कर दुकान चला रहे दुकानदारों व परिवार के साथ सिर पर छत धरण करने वाले लोग कार्यवाही होते देख सड़कों पर आ गए और रोते बिलखते लौट गए किन्तु उच्च न्यायालय के आदेश के अनुपालनार्थ मौजूद अधिकारियों ने उनकी एक भी न सुनी। इस मौके पर मौजूद पुलिस महकमा ने पीड़ितों को मौके से हटा दिया।

### ध्वस्तीकरण की कार्रवाई से गांव में तनाव का माहौल

बृहस्पतिवार को मिश्रपुरपुर गांव में हुई ध्वस्तीकरण की कार्रवाई के बाद लोगों में काफी आक्रोश देखा गया जिसको लेकर पुलिस व प्रशासनिक अमले ने गांव के बाहर डेरा डाल किसी भी अप्रिय घटना होने से रोकने के लिए मुस्तैद दिखे। खबर लिखे जाने तक गांव में भारी मात्रा में पुलिस बल मौजूद रहा।



अवैध कब्जा हटवाते प्रशासनिक अधिकारी व मौजूद पुलिस

## जिला पंचायत की जमीनों पर अवैध कब्जा हटा

### तहसील, थाना, जिला पंचायत के अधिकारी पुलिस पीएसबी के साथ ढहाये अनाधिकृत कब्जा

कोरांव। कोरांव के धनापुर गांव में काफी दिनों से अवैधकृत तरीके से कब्जा करने वालों के खिलाफ प्रशासन ने ध्वस्तीकरण की कार्रवाई की। जिसमें कुल 17 मकानों को जमींदोज कर दिया गया। जिला पंचायत से अपर मुख्य अधिकारी प्रयागराज वीरेंद्र सिंह, एसडीएम कोरांव संदीप वर्मा, तहसीलदार कोरांव, विपिन बिहारी लाल गुप्ता, इंजीनियर आदि अफसरन जेसीबी मशीनों के साथ अतिक्रमण हुई भूमि को खाली कराए। जिससे गांवों में हड़कंप मचा रहा।



अवैध कब्जा हटवाने वाली टीम

# प्रतापगढ़-कौशाम्बी

## संक्षेप समाचार

### धांधली का आरोप, कार्रवाई की मांग

**प्रतापगढ़।** लालगंज के संडवा खास गांव के लोगों ने विकास कार्यों में धांधली का आरोप लगाते हुए कार्रवाई की मांग की है। गांव के शरद सिंह, कल्लू सिंह, संतोष तिवारी, रामलखन आदि ने जिलाधिकारी कार्यालय में प्रार्थनापत्र देकर कहा कि जांच में धांधली का आरोप साबित होने के बाद भी कार्रवाई नहीं की जा रही है। जिलाधिकारी कार्यालय के जनसुनवाई प्रभारी अधिकारी ने सीडीओ को मामले में कार्रवाई कराने के लिए कहा है।

### नगर पंचायत बोर्ड की बैठक स्थगित

**प्रतापगढ़।** नगर पंचायत कटरा मेदनीगंज में बुधवार को होने वाली बोर्ड की बैठक स्थगित कर दी गई। हालांकि निर्धारित समय पर सभी सभासद व अधिकारी पहुंच गए थे, लेकिन अंतिम समय में अध्यक्ष जुबैदा खतून ने तबीयत खराब होने के कारण बैठक में शामिल होने में असमर्थता जाहिर कर दी। इसके बाद अधिशासी अधिकारी अंजु यादव ने बैठक अगली सूचना तक के लिए स्थगित करने की घोषणा की।

# शादी में ननिहाल आए बालक की कुएं में गिरने से मौत

**कंधई, प्रतापगढ़।** कंधई थाना क्षेत्र के मंदाह गांव में मांगलिक कार्यक्रम में मां के साथ ननिहाल आए 7 वर्षीय बालक की कुएं में गिरने से मौत हो गई बालक की मौत से परिजनों का रो रो कर बुरा हाल था कन्धई थाना क्षेत्र के मंदाह गांव निवासी बंदी प्रसाद वर्मा के यहां बुधवार को एक मांगलिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया था जिसमें अमेटी जनपद निवासी शिवांश 7 वर्ष पुत्र हरिश्चंद्र वर्मा अपनी मां पूजा के साथ ननिहाल आया था बुधवार देर रात व घर के सामने स्थित कुएं में गिर गया।



मृतक शिवांस

मांगलिक कार्यक्रम के दौरान डीजे बजने की आवाज से किसी को घटना की जानकारी नहीं हुई मध्य रात्रि में शिवांश के घर पर दिखाई ना पढ़ने से परिजनों ने खोजबीन शुरू की तो उसका शव घर के सामने स्थित कुएं में उतराता दिखाई दिया हल्ला गुहार पर जुटे ग्रामीणों ने आनन-फानन में उसे रस्सी के सहारे कुएं से बाहर निकाला लेकिन उसकी मौत

## साले की शादी में पटाखे से झुलसकर जीजा की मौत

**प्रतापगढ़।** साले की शादी में पटाखे के झोले में धिंगारी गिरी और धमाका हो गया। झोले से पटाखा निकाल रहे दूल्हे के जीजा का आधा चेहरा ही उड़ गया। अस्पताल ले जाते समय रास्ते में उसकी मौत हो गई। शादी की शहनाई की जगह मातम छा गया। किसी तरह जल्दी से शादी कर रात में ही बिना दुल्हन के बारात की विदाई कर दी गई नगर कोतवाली क्षेत्र के बरहुआ भोजपुर गड़ेहरी निवासी अवधेश यादव के बेटे केसरी यादव (33) की शादी अंतु थानाक्षेत्र के पूरे रामदेव निवासी मधुा प्रसाद की बेटे से हुई है। मधुरा प्रसाद के बेटे घनश्याम की शादी बुधवार को अंतु के रामनगर तिवारीपुर निवासी बृजलाल यादव की बेटे से थी। केसरी यादव भी अपने साले घनश्याम की बारात में आया था। रात लगभग साढ़े दस बजे बारात दुल्हन के घर से करीब 30 मीटर पहले पहुंची तो बताया जाता है कि केसरी यादव एक युवक के साथ पटाखा छुड़ा रहे थे। केसरी पटाखे का झोला लिए थे और युवक छुरछुरिया वाली लाइट छुड़ा रहा था। अचानक छुरछुरिया की धिंगारी से युवक की जैकेट में आग लगी। आग बुझाने में युवक ने जैकेट झटका तो धिंगारी पटाखे के झोले में चली गई। उस समय केसरी यादव झोले को जमीन पर रखकर उसमें से पटाखा निकाल रहा था। इसी बीच झोले में धिंगारी गिरने से जोरदार धमाका हुआ। विस्फोट इतना तीव्र था कि केसरी की कनपटी से लेकर आधा चेहरा झुलस गया। आनन-फानन लोग उसे अस्पताल लेकर भागे, लेकिन रास्ते में ही उसकी मौत हो गई। रोते-बिलखते परिजन शव लेकर घर चले गए। केसरी के दो बेटे और एक बेटा है। बेटे भी बारात में थे। अपनी आखों के सामने पिता को हादसे का शिकार होते देख उनका कलेजा मुंह को आ गया। मौत की खबर पहुंचते ही घर पर कोहराम मच गया।

## ट्रक में पीछे से टकराई बाइक, किशोर की दर्दनाक मौत

**प्रतापगढ़।** हाइवे पर खड़े ट्रक में पीछे से भिड़ जाने के चलते बाइक से पेट्रोल भराने जा रहे किशोर की मौके पर ही मौत हो गयी। जानकारी पर पहुंची पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेज दिया है। हादसे की वजह घना कोहरा बताया जा रहा है। लालगंज कोतवाली क्षेत्र के नयापुरवा निवासी अनूप अग्रहरि का सोलह वर्षीय पुत्र अर्पित अग्रहरि गुरुवार की सुबह बाइक में पेट्रोल भराने के लिए रायपुर स्थित फ्यूल स्टेशन जा रहा था। घना कोहरा होने के चलते लखनऊ-वाराणसी राजमार्ग पर स्थित पेट्रोल पम्प पर मुड़ते समय किनारे खड़ी ट्रक में पीछे से भिड़ गया। बताया जाता है कि घना कोहरा होने के चलते वह हाइवे पर खड़ी ट्रक को नहीं देख सका। हादसे में किशोर की मौके पर ही मौत हो गयी। घटना की जानकारी पर कोतवाली पुलिस आननफानन में पहुंची और शव को पीएम के लिए जिला अस्पताल भेजवाया। मृतक के परिजन भी मौके पर पहुंचे और शव से लिफ्टकर बिलखने लगे। मामले में अभी पुलिस को तहरीर नहीं दी गई है। कोतवाल संजय यादव ने बताया कि शव को पीएम के लिए भेजा गया है, परिजनों की ओर से तहरीर मिलने पर मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई की जाएगी।



डभियार में बैठक को संबोधित करते मुख्य अतिथि योगेश शुक्ल किसान

## तिब्बत में चीन के मानवाधिकार हनन व तानाशाही के खिलाफ वक्ताओं ने उठाई आवाज

**प्रतापगढ़।** क्षेत्र के डभियार स्थित राजाराम किसान इण्टर कॉलेज में गुरुवार को विश्व मानवाधिकार दिवस के अवसर पर भारत तिब्बत सहयोग मंच, काशी प्रान्त के तत्वाधान में एक बैठक हुई। इसमें मंच के प्रांतीय महासगी योगेश शुक्ल किसान मुख्यअतिथि व महिला विभाग की प्रांतीय मंत्री सुधा पाण्डेय विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित हुईं। मुख्य अतिथि योगेश किसान ने कहा कि तिब्बत हमेशा हिन्दुस्तान का मित्र व सहयोगी रहा है। तिब्बत में चीन की सरकार व वहां के सेना द्वारा विभिन्न तरीके से तिब्बतियों के मानवाधिकार का कई वर्षों से हनन कर रहे हैं। उन्होंने इसकी निंदा करते हुए कहा कि चीन द्वारा विस्तारवादी नीति के तहत तिब्बत के साथ ही भारत में भी अनाधिकृत कब्जा करने का प्रयास किया जाता है। लेकिन हमारे देश की सेना द्वारा कराया जवाब मिलने से चीन की नापाक साजिश कामयाब नहीं हो पा रही है। उन्होंने कहा कि तिब्बत व वहां के लोगों को उनका अधिकार व स्वतंत्रता दिलाने के लिए आवाज बुलंद करनी होगी। वक्ताओं ने एक स्वर में चीन द्वारा तिब्बतियों के मानवाधिकारों का हनन के विरोध में आवाज उठाने व चीन के अनुचितकृत्य की निंदा की। कार्यक्रम की अध्यक्षता भारत तिब्बत सहयोग मंच के जिलाध्यक्ष विनोद तिवारी व संचालन जिला महासगी शैलेन्द्र तिवारी ने किया। इस मौके पर आशुतोष मिश्र, राजेन्द्र तिवारी, अनिरुद्ध प्रसाद मिश्र, रामराज तिवारी, जेठू तिवारी, रामशरण यादव, जटाशंकर, मूलदंड शुक्ल, राजकरन उपाध्याय आदि मौजूद रहे।

# लापरवाही मिलने पर सात रोजगार सेवकों को अल्टीमेटम

सात दिन का मिला मौका, विकासखण्ड परिसर में समीक्षा बैठक में मनरेगा के श्रम बजट की धीमी रफ्तार देख भड़के बीडीओ



रोजगार सेवकों व कर्मचारियों के साथ बैठक करते बीडीओ मुनौवर खॉन

**प्रतापगढ़।** स्थानीय विकासखण्ड में बुधवार की शाम बीडीओ मुनौवर खॉन की अध्यक्षता में रोजगार सेवकों की बैठक सम्पन्न हुई। इसमें मनरेगा परियोजना समेत विभिन्न विकास कार्यों की ग्राम पंचायत स्तर पर समीक्षा की गई।

बैठक में बीडीओ ने रोजगार सेवकों से मनरेगा योजनांतर्गत श्रम बजट के बारे में ग्राम पंचायत स्तर पर प्रगति खंगाली। इसमें कई ग्राम पंचायतों में मनरेगा की गति सुस्त दिखी। समीक्षा बैठक में श्रम बजट पूरा नहीं होने पर बीडीओ मुनौवर खॉन आपा खो बैठे और साथ रोजगार सेवकों को नोटिस देते हुए सप्ताह भर के भीतर श्रम बजट पूरा नहीं किया गया तो कड़ी कार्रवाई की जाएगी। बैठक के दौरान मधुकरपुर,

मादीपुर, पूरे बंशी, रंगौली, रायपुर तिराई, सराय जगत सिंह, समापुर में मनरेगा योजना के तहत श्रम बजट में तमाम खामियां देखने को मिलीं। बैठक में सामने आया कि कई ग्राम पंचायतों में मौजूदा वित्तीय वर्ष के दौरान पंचायत प्रतिशत से कम मजदूरों का श्रम बजट तैयार हो सका था। इस पर बीडीओ ने नाराजगी जताते

हुए रोजगार सेवकों को कड़ी फटकार लगाई। वहीं बैठक को संबोधित करते हुए बीडीओ मुनौवर खान ने कहा कि ग्राम पंचायतों में शासन की ओर से संचालित विकास योजनाओं को लोगों तक पहुंचाने में लापरवाही नहीं होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि साप्ताहिक बैठक में योजनाओं की समीक्षा कर लापरवाह

कर्मचारियों व रोजगार सेवकों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। बीडीओ द्वारा सात रोजगार सेवकों के विरुद्ध कार्रवाई करने पर हडकंप मचा रहा। इस मौके पर सभी सहायक खण्ड विकास अधिकारी, ग्राम पंचायत सचिव व रोजगार सेवक मौजूद रहे।

## केबल बॉक्स पंक्चर, आठ घंटे बाद आई बिजली

**प्रतापगढ़।** चिलाबिला में डबल फाटक के पास केबल बॉक्स पंक्चर होने से चार उपकेंद्र की विद्युत आपूर्ति ठप हो गई। इसके वयरे में आने वाले करीब डेढ़ सौ गांवों में विद्युत आपूर्ति प्रभावित रही। उपकेंद्र से जुड़े गांवों में आठ घंटे बाद विद्युत आपूर्ति बहाल हो सकी जिले के नहरपुर, कोहंडौर, साल्हीपुर और दखुट उपकेंद्र को जाने वाली 33 हजार केवीए की लाइन का केबल बॉक्स गुरुवार सुबह करीब छह बजे चिलाबिला डबल फाटक के पास पंक्चर हो गया। इससे सभी उपकेंद्रों की विद्युत सप्लाई ठप हो गई। दोपहर बाद लोग पानी के लिए भी परेशान होने लगे तो पता चला कि केबल बॉक्स पंक्चर होने से आपूर्ति ठप है। इस बाबत एसडीओ गड़वारा संदीप कुमार ने बताया कि फाल्ट दोपहर तक दुरुस्त कर लिया गया, लेकिन रॉस्टिंग के कारण आपूर्ति शाम 4 बजे के बाद ही दी जा सकी।



अजीत नगर में हुआ प्रज्ञा नीर का भाव्य उद्घाटन

## प्रज्ञा नीर का हुआ उद्घाटन

**प्रतापगढ़।** शहर के अजीत नगर में प्रज्ञा नीर का उदघाटन पंडित अनिल प्रताप त्रिपाठी प्रवात ने किया। उद्घाटन अर्धिति ने नारियल तोड़कर फीता काटा। उसके बाद मुख्य अर्धिति टीवी कलाकर शिव मिश्रा प्रज्ञा नीर को स्वस्थता का प्रतीक बताते हुए कहा कि शुद्ध जल जीवन के लिए आवश्यक है। जो प्रज्ञा नीर लोगों को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराएगा। विशिष्ट अर्धिति श्याम शंकर द्विवेदी, इंजीनियर चंद्रकांत त्रिपाठी चन्द्र, संवेचना के संस्थापक दयाशंकर शुक्ल (हेम जी ) ने कहा कि बहुत ही पुनीत कार्य किया गया है। प्रज्ञा नीर को बेहतर विकल्प बताया। इस मौके पर गजेन्द्र सिंह, बृजेन्द्र सिंह, आशीष सिंह, भगवन्,अखिल नारायण सिंह, ओमप्रकाश श्रीवास्तव, प्रशांत सिंह, संतोष भगवन्, आशुतोष खरे, ओमप्रकाश त्रिपाठी, चंद्रकांत त्रिपाठी राजकुमार भारती सचिन मिश्रा रविन्द्र अजन्वी प्रशांत सिंह यशवंत प्रताप सिंह ओम प्रकाश त्रिपाठी पूर्व जिलाध्यक्ष भाजपा, वंशराज यादव शुशील हेम सिंह रोशन सिंह सुनीता सिंह दिलीप शिवप्रताप सिंह।

## आवारा सांड ने ली किसान की जान

**करारी कौशाम्बी।** करारी थाना क्षेत्र के पिंडरा सहाबनपुर गांव में मोहम्मद लल्लन पुत्र ज्यवार अपने खेत की रखवाली कर रहे थे इसी दौरान एक आवारा सांड मोहम्मद लल्लन को मार मार कर लहुलहान कर दिया लल्लन वहीं पर गिर पड़े और वह जमीन पर गिरकर तड़पने लगे उसके बाद आसपास के लोगों ने दौड़ कर किसी प्रकार से उन्हें अस्पताल पहुंचाया जहां आज अस्पताल में इलाज के दौरान मोहम्मद लल्लन की मृत्यु हो गई। आखिरकार सवाल यह उठ रहा है कि योगी सरकार ने लाखों करोड़ों रुपए खर्च करके स्थाई और अस्थायी गोशालाओं का निर्माण कराया ताकि गोवंश उसमें बंद किए जा सके लेकिन उसके बाद भी आवारा छुट्टा सांड और गोवंश का घूमना चलना नगरों कस्बों या गांव में बराबर जारी है। देखना यह है की किसकी लापरवाही की वजह से छुट्टा आवारा सांड गांव के इर्द-गिर्द टहल रहे हैं घटना के बाद से गांव में काफी दहशत फैली हुई है मोहम्मद लल्लन किसान की मौत होने से उनके घर में मातम छाया हुआ है।

# भारत क्रांति रक्षक पार्टी की बैठक हुई संपन्न

**इमामगंज कौशाम्बी।** गुरुवार को भारत क्रांति रक्षक पार्टी की जिला बैठक राष्ट्रीय अध्यक्ष लाखन सिंह राज पासी की अध्यक्षता में रसूलपुर बदले गांव में संपन्न हुई। विधान सभा निर्वाचन क्षेत्र चायल में युद्ध स्तर पर काम करने का उन्होंने निवेदन किया उन्होंने लोगों से अपील करते हुए संगठन को मजबूत करने का निर्णय लिया,राष्ट्रीय अध्यक्ष लाखन सिंह राज पासी ने कहा कि पार्टी संगठन का विस्तार तभी होगा जब सभी क्रांति पार्टी के कार्यकर्ता सामंजस्य से कार्य करेंगी उन्होंने कार्यकर्ताओं से उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं को लेकर संगठन का विस्तार करहूंगा, पूरे जिले में पार्टी मजबूत हो यह प्रयास किया जायेगा(जिला अध्यक्ष राम राजपासी ने कहा कि संगठन में जो भी सहयोग की आवश्यकता होगी संगठन मजबूती के लिए पूरा सहयोग करेगी बैठक का संचालन



भारत क्रांति रक्षक पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष लाखन सिंह राजपासी व समर्थक

जिलाध्यक्ष रामराज पासी एवं करन सिंह यादव ने किया। बैठक में ब्लाक अध्यक्ष इब्राहिम कुर्शी, गुलाब सिंह लोधी, अमृत लाल राजपासी, देश राजपासी,अजय

मौर्या,समर्थीपाल प्रमोद प्रजापति, लखकुश मिश्र, फूल चंद पांडे, सुनील दिवाकर, हीरालाल मोड़ से वापस आते वक्त हुई दुर्घटना। प्रयागराज के शहानई गेट हाउस के पास ट्रक ने दोनों को कुचला।

## सड़क दुर्घटना में मामा भांजे की मौत

**करारी कौशाम्बी।** कौशांबी के दो युवक इलाहाबाद शादी समारोह में गए थे वापस आते समय इलाहाबाद शहर के एक गैरेट हाउस के पास दोनों लोगों को ट्रक ने कुचल दिया है जिससे दोनों लोगों की मौत हो गई है सूचना पाकर पहुंची पुलिस ने लाश को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है जानकारी मिलने के बाद परिजनों में कोहराम मच गया है दोनों रिश्ते में मामा भांजे लगते हैं और एक करारी थाना क्षेत्र का रहने वाला है तो दूसरा कोखराज थाना क्षेत्र का रहने वाला बताया जाता है। घटनाक्रम के मुताबिक सड़क हादसे में मामा और भांजे को ट्रक ने रौंद दिया है सड़क दुर्घटना में मामा भांजे की मौके पर ही मौत हो गयी है मौत की खबर सुनते परिजनों में कोहराम मच गया मामा श्रीचंद निवासी हर्राय पुर कोखराज थाना व भांजे आशीष कुमार निवासी बट बंधूरी थाना करारी की सड़क हादसे में मौत हुई है दोनों कोइलाहा शादी से होकर मौसी के बर्न्सी मोड़ से वापस आते वक्त हुई दुर्घटना। प्रयागराज के शहानई गेट हाउस के पास ट्रक ने दोनों को कुचला।

# भरवारी और उसके आसपास के दर्जनों तालाब गायब

सरकारी राजस्व अभिलेख दर्जनों तालाब गायब होने की कर रहे हैं पुष्टि

**भरवारी कौशाम्बी।** चायल तहसील क्षेत्र के भरवारी कस्बा और उसके आसपास के गांव के साथ-साथ भरवारी कस्बे का कुछ क्षेत्रफल सिराथू तहसील क्षेत्र में लगता है इन दोनों क्षेत्र में दर्जनों तालाब राजस्व अभिलेखों में आज भी दर्ज हैं लेकिन भरवारी कस्बा और उसके आसपास के इन तालाबों को पाटकर लोगों ने घर बना लिए हैं। जिससे कस्बे के तालाब गायब हो चुके हैं जब की सुग्राम कोर्ट ने हिंच लाल तिवारी बनाम सरकार के मुकदमे की सुनवाई करते हुए तालाबों को बचाने का निर्देश दिया है। तालाबों को सुरक्षित करने संरक्षित करने का निर्देश सुग्राम कोर्ट के दिए जाने के 20 वर्ष बाद भी भरवारी कस्बे और आसपास के तालाब को बचाने के लिए प्रशासन सक्रिय नहीं हो सका है तमाम तालाबों में मिट्टी डालकर थू माफियाओं ने उसे प्लाट बनाकर बेच लिया है तालाबों के कब्जे के मामले में बीते दो दशक से प्रशासन केवल दर्शक बनकर रह गया है ऐसा नहीं कि गरीबों ने ही तालाबों की जमीनों पर कब्जा

किया है कस्बे के घनना सेटों ने भी आलीशान बनाने तालाब भूमि पर बना लिया है पड़े लिखे लोगों की भी सुग्राम कोर्ट के निर्देश की तनिक चिंता नहीं है और जाहिलों को तरह उन्होंने भी तालाबी भूमि पर कब्जा कर लिया है आला अधिकारियों के बीच वही घनना सेट भवन गिराए जाने में रोड़ा बनकर खड़े हो जाते हैं भरवारी कस्बे और उसके आसपास के तालाबों का प्रशासन ने यदि सीमांकन और चिन्हीकरण कराया तो तमाम घनना सेटों के बहुमंजिला भवन धरा शायी हो सकते हैं लेकिन क्या तालाबों की भूमि पर घनना सेटों द्वारा अवैध कब्जा कर भवन बनाए जाने के मामले में योगी सरकार और उनके अधिकारी तालाब का चिन्हीकरण करा कर अवैध निर्मित भवनों को धराशाही कराएंगे इस बात का जवाब नगर की जनता योगी सरकार से चाहती है। गौरतलब है कि स्टेट बैंक सिंधिया के पीछे नगर तारा लालाब बारह एकड़ से अधिक क्षेत्रफल में फैला हुआ था जो सिकुड़ कर दो एकड़ के आसपास बचा है इसी तरह

भरवारी के मुख्य कस्बा पुरानी बाजार में धोरहरा तालाब अनाज की मंडी के पीछे 20 एकड़ से अधिक का तालाब था लेकिन इस तालाब को भी लोगों ने पाटकर 5 एकड़ में सीमित कर दिया है भरवारी बस स्टॉप के पास से रेशमल इंटर कॉलेज के बगल तक तीन सड़को के बीच एक बड़ा तालाब था यह तालाब भी 24 एकड़ क्षेत्रफल में फैला हुआ था इस तालाब को भी लोगों ने पाट लिया है और दो तीन एकड़ तालाब की जमीन अब मौके पर शेष बची है भरवारी कस्बे के नया बाजार में भरपूरवा की ओर जाने पर एक विशाल तालाब था इस तालाब पर भी लोगों की नजर लग गयी और तालाब को लोगों ने पाट लिया है इसी तरह भरवारी कस्बे के चिकहाई के पीछे एक विशाल तालाब था मौके से यह तालाब भी लगभग गायब हो चुका है भरवारी रेलवे स्टेशन के पूरव केबिन के पीछे एक प्राचीन तालाब मौजूद था जो अब धीरे-धीरे गायब होता जा रहा है भरवारी पुलिस चौकी के पीछे गोण्डाहा तालाब भी बड़े तालाबों में शामिल था

लेकिन यह तालाब भी लगभग अपना अस्तित्व खो चुका है इसी तरह भरवारी कस्बे के मेहता रोड में पशु अस्पताल और पुराने चल चित्र के सामने एक विशाल तालाब था लेकिन यह तालाब भी पूरी तरह से गायब हो चुका है भरवारी कस्बा के आसपास के तालाबों में कब्जे का यह तो कुछ उदाहरण मात्र है भरवारी कस्बा और उसके आसपास 2 दर्जन से अधिक विशाल तालाब थे इन संपूर्ण तालाबों के क्षेत्रफल का औसत आकार निकाला जाए तो लगभग 400 एकड़ क्षेत्रफल में तालाब फैले हुए थे जो इन दिनों अस्तित्व विहीन हो चुके हैं सुग्राम कोर्ट के निर्देश को ध्यान में रखते हुए तालाब पर बनाए गए बहुमंजिला भवनों को बुलडोजर मशीन लगाकर धराशाही कराना होगा तभी सुग्राम कोर्ट के निर्देश का पालन होगा लेकिन वोट की राजनीति के चलते कुछ नेता तालाब को कब्जा कर भवन बनाए जाने के मामले में उन्हें गिराने के पूर्व ही विरोध शुरू कर देते हैं जिससे प्रशासनिक कार्यवाही रुक जाती है।

# दोबारा दूल्हा बनने के पूर्व पहुंची पुलिस

**अड्डुवा कौशांबी।** सैनी कोतवाली क्षेत्र का एक युवक पहली पत्नी के रहते दूसरी पत्नी से शादी रचाने जा रहा था उसकी 9 दिसंबर को बारात ही मामले की जानकारी पहली पत्नी को लग गई उसने पुलिस को कंफ्लेंट कर दिया जिस पर पहली पत्नी की शिकायत मिलने के बाद पुलिस ने दुबारा दूल्हा बनने जा रहे युवक को गिरफ्तार करने का पुलिस ने प्रयास शुरू कर दिया है लेकिन पुलिस के भय से दूल्हा होने के पिता घर छोड़कर फरार हो गए हैं।

**पहली पत्नी के रहते दूसरी शादी रचाने जा रहे युवक की गिरफ्तारी का पुलिस कर रही प्रयास**

थी जिस पर लड़की भगाने का आरोप खत्म हो गया था। लेकिन जैसे ही लड़की भगाने का आरोप खत्म हुआ वीर सिंह ने प्रीती से दूरी बना ली मारपीट कर पैसों की मांग करने लगा और घर से भगा दिया (जिस पर प्रीती ने अदालत में मुकदमा संख्या 34858 2019 दाखिल कर अदालत से न्याय मांगा यह मुकदमा अदालत में विचाराधीन है पहली पत्नी प्रीती के मुकदमा विचाराधीन होने के बाद भी वीर सिंह ने इसी थाना क्षेत्र के मोचारा खास गांव की रहने वाली एक बालिका के साथ दूसरी शादी करने की ठान ली बताया जाता है कि युवक ने दूसरी

बालिका को भी अपने प्रेम जाल में फंसाया है दूसरी बालिका के परिजनों और वीर सिंह के परिजनों के बीच रिश्ते की बात तय हो गई। रिश्ते की बात के मुताबिक 09 दिसंबर को बारात का दिन था दूल्हे के घर में बारात जाने की पूरी तैयारी हो गई थी यह बात प्रीती को मालूम पड़ गई और उसने सैनी कोतवाली पुलिस को तहरीर देकर पूरी घटना बताई और दूसरी शादी रोकने की मांग की प्रीति को तहरीर मिलने के बाद सैनी कोतवाली पुलिस ने वीर सिंह को गिरफ्तार करने का प्रयास किया है और बारात रोक दिया है पुलिस के आने की भनक लगते ही दूल्हा उसका पिता घर छोड़कर फरार हो गए हैं। प्रेम विवाह और प्रेमिका की बिक्रानयत के बाद पुलिस ने दूल्हा बनाया जा रहे को युवक की गिरफ्तारी को पुलिस प्रयास कर रही है लेकिन दूल्हा और उसका पिता फरार है।

## हिन्दू युवा वाहनी के जिलाध्यक्ष बने विपुल तिवारी

**कौशाम्बी।** हिन्दू युवा वाहनी के जिलाध्यक्ष बनाए जाने पर समर्थकों ने माल्यार्पण कर विपुल तिवारी का जोरदार स्वागत किया है इस मौके पर एक सभा का आयोजन किया गया। जानकारी के मुताबिक विशाल हिंदू युवा वाहनी के राष्ट्रीय अध्यक्ष शरद मिश्रा के द्वारा कौशाम्बी जिला अध्यक्ष का दायित्व विपुल तिवारी को सौंपा गया विपुल तिवारी के जिलाध्यक्ष बनावे जाने पर समर्थकों ने उन्हें माल्यार्पण कर उनका जोरदार स्वागत किया और समर्थकों ने कहा कि विपुल तिवारी के विशाल हिंदू युवा वाहनी के अध्यक्ष बनावे जाने से संगठन और हिन्दू समाज मजबूत होगा इस मौके पर मुकेश तिवारी व अविनाश चौधरी तथा सदान त्रिपाठी व सुमित राना लवलेशा डूबे, ठाकुर अवधेश सिंह तथा रिंकु मिश्र व उपाकांत ओझा आदि ने दी बधाई शुभकामनाएं दी है।

# किसानों के दिल में सरकार नहीं कर सकी शांत रही ज्वाला, सरकार नहीं कर सकी शांत

**कौशाम्बी।** जिला कांग्रेस कमेटी मानवाधिकार प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष जितेंद्र शर्मा की अध्यक्षता में कांग्रेस पार्टी कार्यालय में गुरुवार को एक बैठक का आयोजन किया गया है इस बैठक में वक्ताओं ने किसानों की समस्याओं पर चर्चा किया है इस मौके पर जितेंद्र शर्मा ने कहा कि केंद्र और प्रदेश सरकार पूरी तरह से किसानों को ही समाप्त कर देना चाहती हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र और प्रदेश सरकार किसानों की आवाज पूरी तरह से दबा देना चाहती है जिससे किसान त्रस्त है लेकिन किसानों गरीबों आम जनता को उनकी आवाज दबाने के कार्य कर रही योगी मोदी सरकार के कारनामों पर किसान जवाब देने के लिए तैयार खड़ा है



बैठक करते कांग्रेसी जन

और उनके अत्याचार को किसान बर्दाश्त नहीं करेगा। कांग्रेस नेता ने कहा कि 8 दिसंबर को भारत बंद होने की घोषणा किसानों की ओर से थी और भारत बंदी के दिन सिराथू करने की बाजार सरकारी नियमों से बंद

रहती है पुलिस बल के सहारे सरकार ने किसानों व्यापारियों की आवाज बंद किया है लेकिन किसानों के दिल में जो सरकार विरोधी ज्वाला धधक रही है उसे भाजपा सरकार शांत नहीं कर सकी है जिसका खामियाजा भाजपा